

一方有難八方支援 向雅安災區捐款

國乒男隊親歷地震 驚魂一刻

中新社北京21日電 雅安地震發生後，距離震中僅有140公里的成都，正在備戰的國乒男隊經歷「驚魂一刻」。對此，中國國家乒乓球總教練劉國梁20日在接受中新社記者電話採訪時表示，隊伍目前已安全轉移，隊員情緒穩定。此外，「一方有難，八方支援」，國乒將向雅安地震災區捐款以示支持。

■邱飴可在比賽中回球。新華社

劉國梁告訴記者，地震發生後，訓練館發生斷電，因此全體隊員目前只能在操場進行簡單的身體訓練。據了解，地震發生後，當時正在準備訓練的所有教練、隊員在第一時間安全轉移到樓下空地，甚至個別隊員連上衣都沒穿就衝了出來。

「如果是晚上發生地震，後果真的很難想像。」首次親身經歷地震，讓劉國梁仍然有些驚魂未定，「當時震感很強烈，感覺場館一直在晃。」

對此，他隨後在個人微博中坦承：「第1次

真正正正感受到地震了，那一刻真是害怕、恐懼、茫然。關鍵是不知道後面什麼情況，想跑都不知道是否來得及，而不跑又內心恐慌。外人都嚇得要死，而成都人則比較淡定。」劉國梁表示，目前全體隊員情緒穩定，而隊裡也已經為隊員講解了餘震來襲時如何疏散的方法。

首次經歷地震 劉國梁驚魂未定

運動員方面，突如其來的災情讓老將王皓不禁發出感嘆：「太嚇人了。」不過，作為老隊員的他隨後表示：「傷亡人數還在上升，願逝者安息，我們一起為雅安祈福。」而來自四川的老將邱飴可在第一時間更新個人微博，他表示：「震難再

襲家鄉四川，此刻的雅安依然餘震不斷，深感痛心。祈福雅安生者堅強，死者安息！希望地震不要再來了。」

隨後，遠在廣東中山集訓的女乒主教練孔令輝也發來祝福：「為雅安地震災區的同胞祈福！願大家平安。」

而從中國乒乓球隊方面獲悉，國乒男隊將向雅安災區捐款，以盡綿薄之力。「一方有難，八方支援。」劉國梁如此表示。據他透露，此次國家隊將向雅安災區捐獻人民幣90萬元。除此之外，隊伍還將捐獻韓國公開賽時男雙通過跨國組合形式所贏得的6375美元，以代表中、韓兩國乒乓球人共同的心意。

目前，中國男隊正在成都進行針對世乒賽的封閉集訓。按原本計劃，隊伍將於本月25日前往中山和女隊匯合。

■國乒主帥劉國梁。新華社

姚明承諾赴災區幫忙

四川雅安地區發生7級地震，體育界的名人也紛紛以自己的方式表達對災區同胞的關懷以及對逝者的哀悼，前NBA巨星姚明（見圖）昨日也為雅安祈福！

麥基迪舉辦慈善賽

姚明表示，「四川雅安蘆山縣7.0級地震發生之後，抗震救災的每一步進展都時刻牽動着我的心，我為雅安祈福，願逝者安息，願傷者早日康復。我向所有此時此刻奮戰在救災一線的人致敬，感謝並敬佩你們能夠憑借自己的努力去拯救生命。堅信災難過後，我們會變得更強大，我一定會去雅安，為當地人帶去現

實的幫助，加油雅安，加油四川！」

另外，儘管如今馬刺正在備戰NBA季後賽，但在得知四川雅安發生地震後，剛在上季效力CBA青島雙星NBA球星麥基迪還是無法平復自己的心情，他在Twitter上表示，「我希望能夠幫助那些在地震中失去家園的人，我願意幫他們重塑夢想，我會用籃球做到這一點，我們希望用(6月)慈善之旅盡一些微薄之力。」麥基迪寫道。

■香港文匯報記者 梁啟剛

國羽願陪災民度難關

說：「中國羽毛球全體教練員、運動員、工作人員，在寶島台灣亞錦賽期間共同祝福雅安平安，願陪你們共度難關，勇敢飛翔，任何困難都不會阻擋我們中華民族的偉大復興。雅安加油！」中國羽毛球隊諶龍、陳金、王儀涵、王琳等隊員也通過微博為雅安祈福。

亞錦賽奪3金

至於比賽方面，2號種子、中國選手杜鵬宇(圖左)以2:0擊敗頭號種子、隊友諶龍，獲得亞錦賽男子單打冠軍；女單決賽中，中國選手王儀涵以2:0擊敗隊友李雪芮，獲得冠軍。中國組合、頭號種子于洋/王曉理苦戰3局，以2:1戰勝隊友馬晉/湯金華，獲得女雙冠軍，這是中國隊本次亞錦賽獲得的第3金。



新華社北京21日電 中國四川省雅安市蘆山縣20日發生7.0地震，目前已造成逾200人死亡、失蹤。災情牽動億萬人民的心，正在台北參加亞洲羽毛球錦標賽的中國羽毛球隊同樣為災區人民祈福，總教練李永波代表全隊為雅安加油，願陪災區人民共度難關，勇敢飛翔。在得知地震災情之後，李永波在21日凌晨發佈微博

劉翔李娜 微博紛送平安

新華社北京20日電 蘆山地震後，劉翔、李娜等國內體育界人士紛紛通過微博向地震災區同胞祈福送平安。

正在美國接受腳傷治療的「飛人」劉翔在13時09分轉發了一條附有「這一刻，我們都是雅安人」圖片的微博，並送出了「平安」的祝福和愛心表情。隨後另一名男子110米欄名將史冬鵬轉發了劉翔的微博並表示「為災區祈福」。

中國網球「一姐」李娜在16時48分發佈了一條內容為「為雅安祈禱」的微博，並配發了一張手捧蠟燭祈福的照片。

鄭潔呼籲讓出生命通道

另一位網球名將、「川妹子」鄭潔在9時39分發佈了內容為「希望朋友和家人還有四川的老鄉們你們平平安安！」的微博，隨後她發微博呼籲：「大家出行避開永豐路，因為連接成雅高速，現在救援車出動，請讓出生命通道。」

■李娜為雅安祈禱。路透社



朱志根稱

絕無打傷孫楊

■孫楊獨自訓練。新華社



剛剛冰釋前嫌不久的孫楊、朱志根師徒之間再生波瀾，15日傳出朱志根用秒錶帶抽打孫楊，而孫楊亦用潑水的方式回敬朱志根，此事最終驚動110，警方趕到現場處理了此事。目前，朱志根和孫楊的關係如何？據《半島晨報》記者電話訪問朱志根，「有媒體爆料，您因為跟贊助商工作人員起了衝突而打傷了孫楊，有沒有這件事？」對此，朱志根回應道，「打傷孫楊？絕對沒有。我從不管孫楊贊助的事情。」說完這句話，朱志根就以正在忙為由，掛斷了電話。

另從浙江體育職業學院獲悉，事發當天事情就已解決，朱志根目前已帶領隊員抵達雲南，孫楊因身體不適將留在學院繼續訓練，並隨時與朱志根溝通訓練情況。

據了解，朱志根帶領浙江省游泳隊14名優秀運動員目前已經抵達雲南，將進行為期一個月的高原訓練，而孫楊並未跟隨大部隊一起上高原訓練。學院方面對此解釋說，不去的原因在於孫楊最近感冒並發燒，身體的確不適宜進行高原訓練。

經浙江省游泳隊慎重研究，決定將孫楊留在學院本部游泳訓練館進行訓練。為



■朱志根(右)與孫楊師徒再生波瀾。網上圖片

此，朱志根制訂了針對孫楊的專項訓練計劃，指定由浙江省游泳隊隊員教練按計劃帶訓，並隨時與朱志根教練溝通訓練情況。學院還專門為孫楊配備了隊醫，確保各項訓練保障設施到位。

學院證實，15日下午朱志根與孫楊之間的確發生過爭執，原因是朱志根與某贊助商工作人員在訓練現場管理問題上發生矛盾，孫楊因替贊助商工作人員出頭而與朱志根發生摩擦。

■香港文匯報記者 梁啟剛

天津薩馬蘭奇紀念館開館

新華社天津21日電 21日，薩馬蘭奇紀念館在天津市靜海縣正式對公眾開放，國際奧委會主席羅格、亞奧理事會主席艾哈邁德·法赫德·薩巴赫親王、國家體育總局局長劉鵬、天津市市長黃興國、薩馬蘭奇親屬等出席開幕儀式，並為紀念館揭幕。

劉鵬在致辭中說，薩馬蘭奇是中國人民的好朋友，他長期關心、支持中國的體育事業，為推動奧林匹克運動在中國的發展作出了巨大的貢獻，中國人民永遠感謝他，懷念他。

薩馬蘭奇曾經擔任國際奧林匹克委員會主席長達21年，21日是他逝世3周年紀念日。他在任內成功推動奧運會商業化，讓國際奧委會脫離財政危機，對國際奧林匹克事業做出了卓越貢獻，並且長期關心、支持中國的體育事業。薩馬蘭奇紀念館由國際奧委會執委、國際拳擊總會主席吳經國創辦，是世界上唯一得到薩馬蘭奇家族授權和國際奧委會批准的紀念薩馬蘭奇先生、傳播奧林匹克精神的場所。



■羅格、吳經國、劉鵬和黃興國(左至右)在薩馬蘭奇雕像前合影。新華社